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ΤΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ)

Μ-Λ ΚΚΕ

Οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ για το Προσφυγικό, μετά από
πολύωρες διενέξεις μεταξύ των μελών για το ποια χώρα θα κλείσει πιο
ερμητικά τα σύνορά της στους πρόσφυγες, επιβεβαίωσαν τη σιδερένια πυγμή της
Ένωσης για την αποτροπή, μέχρι και το μηδενισμό εισόδου σε ευρωπαϊκό
έδαφος. Με σαφώς πιο αντιδραστικές κατευθυντήριες γραμμές, που
ευθυγραμμίζονται με ακροδεξιές αντιλήψεις και πρακτικές και υιοθετούνται από
το σύνολο των κρατών, ενισχύεται η βάρβαρη και ανθρωποκτόνα ευρωπαϊκή
ατζέντα. Στο κείμενο των συμπερασμάτων που αφορά την ένταση της
αναχαίτισης στις θαλάσσιες διαδρομές θανάτου περιλαμβάνεται η αναβάθμιση
της υποστήριξης της λιβυκής ακτοφυλακής, ενώ σημειώνεται ότι τα διασωστικά
σκάφη που επιχειρούν στη Μεσόγειο δεν θα πρέπει να παρεμποδίζουν τις
επιχειρήσεις της λιβυκής ακτοφυλακής και την επιστροφή στη Λιβύη,
απειλώντας με ποινικοποίηση τη δράση τους. Δίνεται έμφαση στην πλήρη
υλοποίηση της συμφωνίας επανεισδοχών ΕΕ-Τουρκίας, στην οικονομική στήριξη
της Ισπανίας καθώς και στη συνεργασία με το Μαρόκο για τον έλεγχο της
μετανάστευσης από την Αφρική. Στο ευρωπαϊκό έδαφος προβλέπεται η
δημιουργία νέων κλειστών κέντρων διαλογής και εγκλεισμού προσφύγων-
μεταναστών, όπου με συνοπτικές διαδικασίες θα γίνεται διαχωρισμός και
απόρριψη ή χορήγηση ασύλου και στη συνέχεια κράτηση για επαναπατρισμό για
τους μετανάστες, πιθανή μετεγκατάσταση σε εθελοντική βάση, και αφού
ξεκαθαρίσει το τοπίο της αναθεώρησης του Δουβλίνου, αλλά και το αντιδραστικό
κοινό σύστημα ασύλου για τους πρόσφυγες. Πολλαπλασιάζονται επομένως τα
στρατόπεδα συγκέντρωσης παρατεταμένου εγκλωβισμού, ενώ είναι πέρα από
προφανές, ειδικά με τη στάση που κρατούν τα κράτη της Βόρειας και Κεντρικής
Ευρώπης, ότι οι πιθανότητες μετάβασης σε χώρες προορισμού για τη
συντριπτική πλειοψηφία των προσφύγων είναι ανύπαρκτες. Περεταίρω
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ενίσχυση των κατασταλτικών μηχανισμών και ιδιαίτερα αναβάθμιση του ρόλου
της Frontex στις απελάσεις, ταυτόχρονα με την αποτελεσματικότερη φύλαξη των
εξωτερικών συνόρων. Σκληρή αντιμετώπιση των δευτερογενών μετακινήσεων,
αυστηροποίηση των ελέγχων στα σύνορα και συμφωνίες μεταξύ κρατών για
επιστροφή στις χώρες εισόδου. Πάνω ακριβώς σ’ αυτό το ζήτημα αναπτύσσονται
οι τριβές και οι διαφωνίες ανάμεσα στις ισχυρές χώρες, που η καθεμία ρίχνει το
μπαλάκι στην άλλη, επιχειρώντας να διασφαλίσει τη λιγότερη δυνατή εισδοχή
στο έδαφός της, τη μικρότερη συμμετοχή στην κατανομή προσφύγων.
Ανανεώνοντας σε κάθε νέα Σύνοδο όλο και πιο απάνθρωπες «λύσεις». Σ’ αυτό το
πνεύμα στα συμπεράσματα αναφέρεται, ότι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα
διερευνήσει «την έννοια των περιφερειακών πλατφορμών αποβίβασης, σε στενή
συνεργασία με σχετικές τρίτες χώρες, καθώς και με την Ύπατη Αρμοστεία των
Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες και τον Διεθνή Οργανισμό
Μετανάστευσης». Τη δυνατότητα δηλαδή και την αντίστοιχη νομιμοποίηση για να
στηθούν στη Β. Αφρική «πλατφόρμες αποβίβασης» και φυσικά κράτησης  -ακόμα
και πλωτές-, ώστε να ελαχιστοποιηθεί κάθε ενδεχόμενο εισόδου. Και βέβαια
μέσω «πακέτων βοήθειας», με όχημα τη συγκράτηση των μεταναστευτικών ροών,
προωθείται η πολυεπίπεδη διείσδυση των Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών στις
αφρικανικές χώρες.
Αυστρία – Γερμανία – Ιταλία από τη μια σφάζονται και αλληλοεκβιάζονται για
κλείσιμο συνόρων, προτάσσοντας τα εθνικά τους συμφέροντα, από την άλλη οι
ακροδεξιοί υπουργοί Εσωτερικών της κάθε χώρας από κοινού στήνουν ένα μαύρο
μέτωπο, διαμορφώνοντας και απαιτώντας ένα ακόμα πιο ασφυκτικό πλαίσιο
αποκλεισμού χιλιάδων ξεριζωμένων στη σιδερόφρακτη Ευρώπη. Προσφέροντας
το αναγκαίο άλλοθι και τον απαραίτητο μοχλό πίεσης στους υποτιθέμενους
«μετριοπαθείς» για την υιοθέτηση πιο εφιαλτικών μέτρων.

★★★
                                                                    
Άμεση ήταν η ανταπόκριση της ελληνικής κυβέρνησης στην ευθυγράμμιση με τις
γερμανικές απαιτήσεις, με την υπογραφή συμφωνίας για την επιστροφή
προσφύγων και μεταναστών που έχουν καταγραφεί στην Ελλάδα και
εντοπίζονται στα σύνορα Αυστρίας-Γερμανίας. Η σταθερότητα του μεγάλου
συνασπισμού στη Γερμανία και η στήριξη στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα που τρίζει,
αποτελεί σημαντική προτεραιότητα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Υποτελείς
μέχρι το μεδούλι οι ντόπιες μαριονέτες, αποδέχονται ό,τι τους επιβάλλουν.
Παρουσιάζουν τώρα ως επιτυχία ότι απέσπασαν από τη Γερμανία τα ήδη
συμφωνηθέντα, δηλαδή παλαιότερες δεσμεύσεις και υποχρεώσεις της
γερμανικής κυβέρνησης για τις οικογενειακές επανενώσεις, σχεδόν 3000
ανθρώπων, που μονομερώς η Γερμανία είχε παγώσει και σταδιακά θα αρχίσει να
υλοποιεί, καθώς και υποσχέσεις γύρω από τη διαβόητη μετεγκατάσταση, που
ουδέποτε τελικά εφαρμόστηκε. Η κυβέρνηση συμφώνησε με όλα τα αντιδραστικά
συμπεράσματα της Συνόδου για το Προσφυγικό. Από δηλώσεις κυβερνητικών
στελεχών, τόσο για επαναλειτουργία στρατοπέδων όσο και για δημιουργία νέων
στην ελληνική επικράτεια, γίνεται σαφές ότι μέχρι να αναθεωρηθεί, προς το
χειρότερο, ο Κανονισμός του Δουβλίνου, πρόσφυγες και μετανάστες θα
επαναπροωθούνται πίσω στην Ελλάδα. Ότι οι άνθρωποι δεν πρόκειται με
κανέναν τρόπο να φτάσουν στις πλούσιες χώρες προορισμού, αλλά θα
εξακολουθούν να στοιβάζονται σε καταυλισμούς φρίκης και σε στρατόπεδα, που
αναπόφευκτα θα αυξηθούν. Όσο για τις απάνθρωπες συνθήκες κράτησης, όχι
απλώς δεν θα «βελτιωθούν», όπως ψευδώς διαβεβαιώνει το υπουργείο
Μετανάστευσης, αλλά θα εξακολουθούν να επιδεινώνονται. Και με θράσος, για να
χρυσώσουν το χάπι στους νησιώτες, προπαγανδίζουν το πάγωμα του ΦΠΑ, τα
δήθεν αναπτυξιακά προγράμματα ως αντίμετρα για το βάρος του Προσφυγικού.
Ανταλλάσσοντας με κυνικότητα την απόλυτη απελπισία των εγκλωβισμένων με
ισοδύναμα στην οικονομική αφαίμαξη και εξαθλίωση των λαϊκών στρωμάτων. 
Όσο για τη ΝΔ, που καταγγέλλει τους κυβερνητικούς χειρισμούς, υιοθετώντας
όλο και πιο ακροδεξιές θέσεις, και ισχυρίζεται ότι ασκώντας πιέσεις στα
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πρότυπα των χωρών του Βίζενγκραντ, θα διαχειριζόταν καλύτερα την κατάσταση
που έχει διαμορφωθεί, στην ουσία θα εφάρμοζε απαρέγκλιτα τις ευρωπαϊκές
προσταγές.
Και επειδή η κατρακύλα της γονυκλισίας και της υποταγής της κυβέρνησης δεν
έχει πάτο, ο υπουργός Μεταναστευτικής πολιτικής, Βίτσας, στη συνεδρίαση των
υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών υποθέσεων της ΕΕ, δεν παρέλειψε να
αναφερθεί και στις «ειρηνευτικές πρωτοβουλίες», όπως κομψά ονομάζονται οι
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, που πρέπει να αναλάβει η ΕΕ. Ακριβώς αυτές οι
«ειρηνευτικές πρωτοβουλίες», έχουν μετατρέψει χώρες σε τάφους, έχουν
οδηγήσει εκατομμύρια στην προσφυγιά. Ακόμα ένα πολύνεκρο ναυάγιο με θύματα
πρόσφυγες, κυρίως Σύρους, στα ανοιχτά της Κύπρου. Άλλο ένα πλοίο με
διασωθέντες μετανάστες διατρέχει τη Μεσόγειο χωρίς να μπορεί να
ελλιμενιστεί πουθενά. Αυτές είναι οι νέες προσεγγίσεις της ΕΕ.
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